



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 82 (13.679)

Цена в розницу – свободная

ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА ТУРЦИИ В НАШУ СТРАНУ ПРОШЕЛ ПЛОДОТВОРНО И СОДЕРЖАТЕЛЬНО

Как ранее сообщалось, по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган 29 апреля – 1 мая посетил нашу страну с государственным визитом.

В третий день визита высокий гость прибыл в Бухарскую область.

В Бухарском международном аэропорту Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана встретил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

В Бухарской области была проведена особыя подготовка к этому визиту. Улицы украшены государственными флагами двух стран, установлены панно со словами, воспевающими дружбу и братство наших народов.

Узбекский и турецкий народы тесно связаны многовековыми прочными узами, их историю сложно рассматривать отдельно друг от друга. Турки считают землю Узбекистана священной и почтят ее как отчий край. Этим объясняется безмерное уважение и любовь турецкого народа к нашей стране и народу.

В Турции хорошо знают и почитают родившихся на нашей земле выдающихся ученых и мыслителей, внесших колоссальный вклад в развитие мировой науки, огромен интерес к их наследию. Одной из таких великих личностей является известный во всем мусульманском мире богослов, основатель учения Накшбандия Баходурин Накшбанд.

Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган начал поездку в Бухарскую область с посещения мавзолея Накшбанди. Здесь были прочитаны суры из Корана.

Высокого гостя ознакомили с жизнью основателя учения Накшбандия, его огромным вкладом в развитие исламских наук, созидательной работой, осуществленной в комплексе за годы независимости.

В прошлом году по инициативе Президента нашей страны на территории комплекса начало свою деятельность Высшее медресе Мир Араб при Управлении мусульман Узбекистана.

Президенту Турции рассказали об истории и деятельности медресе.

Сегодня в нашей стране проводится широкомасштабная работа по пропаганде истинной гуманистической сути религии ислам, глубокоому изучению наследия выдающихся мыслителей, внесших большой вклад в развитие науки. По инициативе главы нашего государства возводятся Международный научно-исследовательский центр имени Имама Бухари в Самарканде и Центр исламской цивилизации в Ташкенте.

Гость отметил, что Узбекистан является священной колыбелью великих мыслителей, и он очень уважает историю и богатое духовное наследие нашего народа.

Реджеп Тайип Эрдоган в сопровождении Шавката Мирзиёева посетил крепость Арк в Бухаре.

Бухара, располагавшаяся на важном перекрестке торговых путей между Западом и Востоком, имеет богатое и славное прошлое, которое свидетельствует об образе жизни, созидательном потенциале, духовности нашего народа, его социально-экономических связях с другими странами. Об этом повествуют и тысячи экспонатов, археологических находок, вошедших в коллекцию областного краеведческого музея, действующего в крепости Арк.

Главы государств ознакомились с деятельностью музея, осмотрели уникальные экспонаты, посетили соборную мечеть на территории музея-заповедника.

В сохранившемся в центре крепости тронном зале вниманию глав государств была представлена музыкальная программа с участием артистов области, исполнивших национальные песни, воспевающие дружбу народов.

Президенты ознакомились также с комплексом Пойи Калян недалеко от крепости Арк.

Каждая пядь Бухары дышит историей, памятники прошлого свидетельствуют о великом созидательном гении и духовном потенциале наших предков. Неповторимыми архитектурными решениями и особым очарованием выделяются величественные минарет Калян, мечеть Калян и медресе Мир Араб, возведенные между XII и XVI веками.

Уникальным является минарет Калян высотой 46,5 метра, история которого насчитывает почти 900 лет. Это сооружение вызывает всеобщее восхищение и сегодня.

Действующее ныне в медресе Мир Араб среднее специальное исламское образовательное учреждение в свое время было единственным на территории бывшего Союза. Сегодня здесь молодежь овладевает религиозными и светскими знаниями, иностранными языками. Члены делегации побывали также в мечети Калян.

Высокий гость ознакомился с организованной в исторической части Бухары выставкой изделий золотошвейного, ювелирного дела, ковроткачества, вышивки и гончарного ремесла.

Историко-архитектурные памятники Бухары, национальное ремесленничество нашего народа произвели большое впечатление на турецких гостей.

На этом государственный визит Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана в нашу страну завершился.

В Бухарском международном аэропорту высокого гостя проводил Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев.

Матназар ЭЛМУРОДОВ,
Эркин ЁДГОРОВ,
специальные корреспонденты УзА.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТУРИСТИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА

В Ташкенте прошло мероприятие, посвященное дальнейшему развитию туризма между Узбекистаном и Турцией, взаимному обмену опытом в сфере, ознакомлению турецких гостей с туристическим потенциалом нашей страны.

В мероприятии, проведенном Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма, приняли участие представители средств массовой информации, предприниматели двух стран.

Состоялся обмен мнениями о дальнейшем укреплении сотрудничества между двумя странами, реализации перспективных проектов, дальнейшем совершенствовании потенциала узбекского туризма, сообщает УзА.

Расположенные на территории нашей страны более семи тысяч архитектурных памятников вызывают большой интерес туристов со всего мира. Поэтому в стране ведется системная работа по превращению этих объектов в современные туристические объекты, созданию удобств для зарубежных гостей и наших соотечественников. В частности, благодаря упрощению визового режима для некоторых государств, налаживанию электронной системы выдачи виз, созданию возможности для оформления документов в краткие сроки все более расширяется поток иностранных гост-

тей, приезжающих в нашу страну.

Кроме того, снижение цен на транспортные услуги в праздничные, выходные дни и каникулы способствует развитию внутреннего туризма.

В одной только столице ведут деятельность 150 гостиниц, которые способны обслуживать свыше 11 тысяч посетителей в сутки. На мероприятии выдвинуты предложения по созданию таких удобств во всех областях, широкому привлечению в сферу зарубежных инвесторов, выражающим интерес к нашей стране.

Для развития туризма, обслуживания туристов широко используются все виды транспорта. Ведется плановая работа по привлечению зарубежных авиакомпаний к дальнейшему развитию сферы, изучению опыта других государств, в частности, турецких специалистов.

На мероприятии была дана подробная информация видах предоставляемых в нашей стране гостиничных, транспортных и других услуг для туристов, их стоимости.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС: ЭФФЕКТИВНЫЕ МЕХАНИЗМЫ ПАРЛАМЕНТСКОГО КОНТРОЛЯ – В ДЕЙСТВИИ

1 мая текущего года в Законодательной палате Олий Мажлиса в соответствии с законами Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и «О парламентском контроле» проведен «Правительственный час». Следует отметить, что подобная практика применяется впервые в истории национального парламента.

Исходя из результатов проведенного депутатами изучения состояния социально-экономического развития территорий, отраслей экономики и социальной сферы, а также поступающих от граждан обращений, по предложению фракций политических партий в нижней палате в повестку «Правительственного часа» включены вопросы «О проводимой работе по обеспечению населения Республики чистой питьевой водой и рациональному использованию питьевой воды», а также «О состоянии обеспечения населения и медицинских учреждений доступными и качественными лекарственными средствами и медицинскими принадлежностями, в частности, создании социальных аптек на местах».

По данным вопросам и для предоставления депутатам информации и подробных ответов на них вопросы приглашены руководители министерств жилищно-коммунального обслуживания и здравоохранения Республики Узбекистан.

В ходе мероприятия представители правительства предоставили информацию по выдвинутым депутатским вопросам, подробно ответили на их дополнительные вопросы.

– Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 12 июля 2017 года дал рекомендации по внедрению института «Правительственный час», – говорит эксперт Ихтиёр Беков. – Проведение в Законодательной палате «Правительственного часа» является практическим выражением мер, направленных на реализацию наме-

ченной в Стратегии действий задачи по повышению роли парламента в обществе. Исходя из значимости проведенного мероприятия, следует отметить то, что оно проведено эффективно, в конструктивном духе. Данный институт, с одной стороны, повышает ответственность правительства в отношениях с парламентом, с другой – послужит решению накопившихся на местах волнующих граждан вопросов.

– Необходимо отметить, что «Правительственный час» также имеет важное значение в обозначенном в Стратегии действий направлении по совершенствованию государственного и общественного строительства, – сказал эксперт Шохрухбек Собиров. – Данный институт является важным фактором не только в повышении роли Олий Мажлиса в системе государственной власти в деле осуществления парламентского контроля за исполнительной властью, но и в решении волнующих избирателей проблем.

В завершение мероприятия комитетам Законодательной палаты даны рекомендации по разработке предложений о совершенствовании действующего законодательства в данной сфере и правоприменительной практики, вместе с тем решено обеспечить эффективный парламентский контроль за работой в данном направлении.

Информационная служба
Законодательной палаты Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.



• В Навои состоялся областной этап смотра-конкурса «Налоговые знания – детям!», традиционно проводимого Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан совместно с Министерством народного образования, Центром среднего специального, профессионального образования. Он направлен на повышение знаний учащейся и студенческой молодежи о значении налогов для социально-экономического развития страны. На областном этапе конкурса учащиеся первых-четвертых классов написали сочинения, а учащиеся пятых-девятых классов – рассказы на тему налогообложения, учащиеся академических лицеев и профессиональных колледжей представили письменные работы на тему «Налоговая политика в Республике Узбекистан» и компьютерные презентации на тему «За что взимаются и на что идут налоги?».

• В Сурхандарьинской области прошел открытый фольклорный фестиваль «Бойсун баҳори» («Байсанная весна»), организованный Министерством культуры Республики Узбекистан совместно с Сурхандарьинским областным хокимиатом. В нем приняли участие гости из разных регионов нашей страны и зарубежных государств. Их внимание были представлены праздничные программы с участием фольклорно-этнографических коллективов, актеров и исполнителей.

• В Каганском районе Бухарской области успешно работает специализирующаяся на выпуске ковров совместное предприятие «Sanoat Gilam», созданное в сотрудничестве с турецкими инвесторами. В прошлом году на нем было изготовлено 2 млн. квадратных метров ковров, 20 процентов которых на сумму 300 тысяч долларов США экспортировано в Россию, Кыргызстан и Таджикистан. В нынешнем году этот показатель планируется довести до 400 тысяч долларов.

• Участники автопробега в честь победы во Второй мировой войне, стартовавшего в российском городе Нижневартовске и проходящего под лозунгом «Победа одна на всех», погостили в Самарканде. Участники мероприятия, организованного Молодежным парламентом при думе Ханты-Мансийского автономного округа Российской Федерации, проехали на автомобилях ГАЗ-М-20 «Победа» 1946–1958 годов выпуска по городам и селам России, Казахстана, Кыргызстана и прибыли в нашу страну. В Самарканде они посетили комплекс Хазрати Хизр и мавзолей Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, возложили венки к памятнику Скорбящей матери на площади Памяти.

• Знаменитая индийская киноактриса Шридеви умерла из-за сердечного приступа в возрасте 54 лет в Дубае, куда прилетела на свадьбу своего племянника. Настоящее имя Шридеви – Шри Амма Янгер Айялан. На счету актрисы – 270 фильмов, среди них – «Артист» (1983), «Родной ребенок» (1987) и «Мистер Индия» (1987).

• Уникальную операцию провели казахстанские врачи. Они заменили пациентке часть черепа на имплант, напечатанный на 3D-принтере. 23-летняя Ажар находилась в отделении нейрохирургии, где ей провели пятыческую операцию. У нее была диагностирована костная опухоль лобной кости справа с поражением крыши орбиты и с вдавлением глазного яблока. Пораженную кость заменили протезом, спроектированным по данным компьютерной томографии и сделанным с помощью 3D-принтера из костного цемента.

• Правильный выбор продуктов питания является строгого соблюдения количества калорий, если речь идет о диете для похудения, установили диетологи. Специалисты в течение года следили за изменением массы тела более 600 человек. Часть из них отказывалась от продуктов с высоким содержанием калорий, что привело к потере веса в среднем на 9–12 кг – 17–22 процентов начальной массы тела. Второй способ соблюдения диеты, когда в приоритет ставились более свежие продукты и отсутствие в них добавок, оказался более эффективным. Выбор пищи по ее качеству помог похудеть участникам испытаний на 24–31 процент за год. Исследователи сделали вывод, что для тех, кто хочет похудеть, важно потреблять цельные и минимально обработанные продукты, желательно без добавления насыщенных жиров, соли и сахара.

Указ и его исполнение

ЕСЛИ ДОЛЖНОСТНОЕ ЛИЦО НАРУШАЕТ ВАШИ ПРАВА...

Всегда ли законны действия и решения должностных лиц? Конечно, в этом процессе бывают и нарушения, ограничивающие права граждан. Что следует предпринимать в таких случаях?

Для создания условий гражданам в решении таких вопросов, обеспечения надежной защиты их прав в нашей стране образованы административные суды. Административные суды, будучи демократическим механизмом обеспечения судебного надзора, занимают значительное место в укреплении законности деятельности государственных органов.

Административные суды, образованные в соответствии с Указом Президента Узбекистана «О мерах по коренному совершенствованию структуры и повышению эффективности деятельности судебной системы Республики Узбекистан» от 21 февраля 2017 года, сегодня занимаются рассмотрением административных споров, вытекающих из публично-правовых отношений, а также дел по административным правонарушениям.

Ранее дела такого плана, то есть административные споры, рассматривались судами по экономическим, уголовным и гражданским делам. Это приводило к увеличению количества рассматриваемых судами дел и, естественно, препятствовало более оперативному ре-

шению волнующих людей вопросов, связанных с судами.

Теперь организация административных судов в каждом районе и городе позволяет быстро и качественно рассматривать дела и экономить время и средства граждан.

Специализация способствует повышению качества и эффективности работы, — говорит корреспондент УЗА заместитель председателя судейской коллегии по административным делам Верховного суда Республики Узбекистан Мурмин Астанов.

— Организация специализированных административных судов создала основу для рассмотрения дел по административно-правовым отношениям специализирующимися в этой сфере судьями на основе единой судебной практики. В свою очередь, позитивные результаты дают обобщение и анализ судебной практики в этой сфере, совершенствование соответствующих законодательных документов на основе практического подхода, работа по сокращению конфликтов и предупреждению правонарушений.

Также уместно отметить, что в Гражданском процессуальном кодексе и

Хозяйственно-процессуальном кодексе были отражены нормы рассмотрения административных споров в публично-правовых отношениях, например, жалоб граждан на действия (или бездействие) должностных лиц государственных органов или на их решения, влияющие на права физических и юридических лиц. Но в этих кодексах не был полностью отражен процессуальный порядок решения дел этой категории.

Со вступлением в силу с 1 апреля 2018 года Кодекса Республики Узбекистан об административном судопроизводстве в процессуально-правовом порядке обеспечена судебная защита прав физических и юридических лиц, защищаемых законом интересов от незаконных решений, действий (или бездействия) должностных лиц органов государственного управления, самоуправления.

В прошлом году в административных судах рассмотрено почти 273 тысячи дел. Более чем на 11 тысячам спорам, вытекающим из публично-правовых отношений, восстановлены права 6,5 тысячи физических и юридических лиц.

В первом квартале 2018 года рассмотрено 4 тысячи 783 дела по административным конфликтам. В результате восстановлены права 3,5 тысячи граждан.

По правонарушениям, предусмотренным Кодексом об административной ответственности, административными судами рассмотрено более 84 тысяч дел, возбужденных в отношении 102 тысяч 481 лица.

Согласно анализам большинство рассматриваемых административными судами дел связаны с нанесением легких телесных повреждений или материального ущерба в большом объеме в результате превышения скорости водителями, управлением транспортными средствами в нетрезвом состоянии, нарушением правил дорожного движения, управлением транспортными средствами без соответствующих документов, незаконной предпринимательской деятельностью.

В результате рассмотрения дел в отношении 73 тысяч 394 лиц применены административные наказания в виде штрафа, лишения специальных прав, административного ареста и выдворения с территории Республики Узбекистан.

Хотим мы этого или нет, но в жизни имеют место административные споры. Главное, что дела такого плана оперативно рассматриваются судами, в большинстве случаев — в короткие сроки на выездных судебных заседаниях. Если вспомнить, что ранее люди даже за простое правонарушение были вынуждены неделями и месяцами ходить по судам, то сегодня можно убедиться, что судебная система меняется в соответствии с интересами человека.

Норгул АБДУРАИМОВА.

СЕМИНАР В НАРОДНОМ БАНКЕ

Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию деятельности Центрального банка Республики Узбекистан» от 9 января и постановление «О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг» от 23 марта текущего года предоставляют широкие возможности финансовым учреждениям для организации своей работы на уровне требований сегодняшнего дня.

Семинар, прошедший в Народном банке Республики Узбекистан, был посвящен повышению квалификации работников средств массовой информации, освещающих банковскую тему, а также вышеуказанных документов, сообщают УЗА.

На мероприятии, организованном Центральным банком Республики Узбекистан и Творческим союзом журналистов Узбекистана, обсуждались задачи, стоящие перед банковской системой страны в новых экономических условиях, вопросы реализации денежно-кредитной политики, либерализации валютного рынка, тенденций развития банковской системы.

— На семинаре мы прослушали интересные доклады о функциональных задачах Центрального банка и других коммерческих банков, об основных целях деятельности Народного банка, — говорит корреспондент газеты «Кишлак хаёни» Диляром Камилджанова. — Например, мы получили разъяснения и сведения о полномочиях и основных принципах деятельности Центрального банка, осуществляющей работе по укреплению доверия населения, оказанию современных банковских услуг со стороны Народного банка в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

Как было подчеркнуто, внедрение со стороны Народного банка таких систем, как «Интернет-банкинг» и «Мобильный банкинг» наряду с повышением эффективности деятельности финансового учреждения создает для клиента дополнительные удобства. Например, клиент может осуществить операции по своему расчетному счету, находясь в отдалении от банка, в любом месте, через Интернет перевести деньги, осуществить платежи, проверить поступления, получить сведения о проведенных операциях. Так же банк с целью внедрения современных информационных технологий и предоставления своим клиентам широкого спектра услуг разработал приложение мобильного банкинга.

Участники получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Н. ЗИЁДУЛАЕВА.

ПРАВИЛА НАДО ХОРОШО ЗНАТЬ

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» совместно с консульским отделом посольства Соединенных Штатов Америки в Республике Узбекистан провела семинар на темы «Требования к проездным документам США и их защитные свойства» и «Новая модернизированная иммиграционная виза США».

На семинаре, организованном в посольстве США в нашей стране с целью повышения знаний специалистов НАК «Узбекистон хаво йуллари» в области визовых и иммиграционных правил данной страны, а также улучшения работы по выявлению пассажиров с ненадлежащими проездными документами, сотрудник дирекции НАК и ее структурных подразделений получили исчерпывающую информацию от

носительно требуемых документов для въезда в США, ознакомились с новой иммиграционной визой и ее защитными особенностями.

Необходимо отметить, что посольство США в Республике Узбекистан на протяжении долгих лет плодотворно сотрудничает с НАК «Узбекистон хаво йуллари» и своевременно информирует ее о нововведениях в иммиграционных правилах США.

Соб. инф.



Фото А. АБДУЛАЕВА (УЗА)

УКРЕПЛЯЕТСЯ ДЕЛОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В Ташкенте, во Дворце творчества молодежи завершилась I международная промышленная выставка «EXPO: RUSSIA – UZBEKISTAN 2018».

Организаторами мероприятия выступили ОАО «Зарубеж-Экспо» с российской стороны и Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан с узбекистанской стороны при поддержке МИД РФ, Минэкономразвития, Минпромторга, Российского экспортного центра, других министерств и ведомств России и Узбекистана, а также посольства и Торгового представительства РФ в Узбекистане, посольства Республики Узбекистан в Российской Федерации.

Выставка была организована с целью содействия дальнейшему развитию экономического, научно-технического, культурного и политического сотрудничества между Российской Федерацией и Узбекистаном, установления и укрепления связей между странами, развития совместного бизнеса, торгово-экономических и инвестиционных отношений.

В рамках выставки была организована деловая программа, включавшая проведение Ташкентского бизнес-форума «Перспективы развития экономического сотрудничества двух стран», а также биржи контактов в формате B2B, тематических «круглых столов» по разным отраслям промышленности.

Первая международная промышленная выставка, а также первый Ташкентский бизнес-форум были посвящены Году поддержки предпринимательства, инновационных идей и технологий, объявленному в нашей стране по инициативе Президента Республики Узбекистан. В составе российской экспозиции были представлены экспортно-ориентированные инновационные продукты и услуги, перспективные разработки предприятий, вузов и научных организаций, инвестиционные проекты регионов. Были организованы презентации новейших разработок в энергетике и энергосбережении, сельском хозяйстве, транспорте, нефтехимической и химической промышленности, деревообработке, связи, машиностроении, металлургии, строительстве, высокотехнологичных и инновационных отраслях, медицине и фармацевтике, образовании, банковской деятельности, международном праве.

Для участников «EXPO: RUSSIA – UZBEKISTAN 2018» была предусмотрена программа поиска потенциальных бизнес-партнеров, юридического сопровождения и консультирование по вопросам применения права соответствующей страны, а также организации и проведения деловых встреч на полях выставки, в том числе онлайн.

— Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан провела огромную организационную работу в рамках подготовки «EXPO: RUSSIA – UZBEKISTAN 2018», — рассказывает руководитель сектора экспорта и инвестиций Управления ТППУ по г. Ташкенту Сергей Иващенко. — Прежде всего, мы анонсировали на всех наших мероприятиях и на сайте Торгово-промышленной палаты Узбекистана проведение данного промышленного форума, разъяснили его значимость в деле укрепления российско-узбекистанского делового сотрудничества.

Мы пригласили к участию в выставке все наши информационно-консультативные центры для обеспечения конструктивного и плодотворного переговорного процесса. Были подготовлены специальные площадки для переговоров, где представители компаний из России и Узбекистана могли в максимально комфортных условиях обсудить интересующие их вопросы. Это стало одним из главных достоинств данного мероприятия.

Из узбекистанского бизнес-сообщества специалисты Торгово-промышленной палаты Узбекистана были ото-

браны около 350 наиболее перспективных для двусторонних взаимовыгодных деловых контактов компаний. И международная промышленная выставка и Ташкентский бизнес-форум были призваны поддержать стремление производителей обеих стран к созданию совместных конкурентоспособных товаров для внутренних и внешних рынков.

В рамках выставки мы также активно позиционировали ассоциацию «Хунарамда», не так давно вошедшую в состав Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан. Красочный стенд ассоциации, представлявший изделия народных умельцев со всего Узбекистана, вызвал живой интерес у российских гостей. Среди представленных на выставке российских компаний выделялись предприятия, объединенные под эгидой Всероссийского общества слепых.

— Наша общественная организация инвалидов имеет богатый опыт работы со слабовидящими в рыночных условиях, — сказал вице-президент Всероссийского общества слепых Владимир Сипкин. — Мы пытаемся помочь инвалидам по зрению в профессиональной и социальной реабилитации, развитии собственного бизнеса и труда. Поэтому, потому что они должны содержать себя, кормить семьи. В настоящее время производственный сектор нашего общества включает 158 предприятий, расположенных по всей территории Российской Федерации, на которых трудятся более 15 тысяч человек, половина из них — инвалиды по зрению.

Изделия, изготовленные руками инвалидов, находят свое применение в автомобилестроении, производстве бытовой техники, электротехническом и светотехническом производстве, быту.

На сегодняшней выставке мы представляем продукцию 35 предприятий. В основном они ориентированы на выпуск электроустановочных изделий (выключателей, розеток и др.), но также здесь можно увидеть хозяйственные товары в широком спектре. Переговоры с руководством общества слепых Узбекистана, мы выработали общие подходы в работе с инвалидами по зрению и в скором времени рассчитываем создать специализированные совместные предприятия.

Также хотим наладить партнерские связи в сфере поставок сырья и изделий, производимых предприятиями общества слепых Узбекистана.

Крупным разделом выставки «EXPO: RUSSIA – UZBEKISTAN 2018» стала экспозиция учреждений российского образования. Ее организатором выступила Ассоциация гуманитарного сотрудничества.

— Мы рады были приветствовать посетителей на экспозиции российского образования, где все желающие могли получить информацию о направлениях подготовки и программах обучения в наиболее рейтинговых вузах России, — говорит генеральный директор Ассоциации гуманитарного сотрудничества Михаил Ново-Сельцов. — Экспозиция Узбекистана позволила узнать много нового о российском образовании, в том числе об особенностях поступления и обучения, правилах пребывания в Российской Федерации. Мы приглашаем всех будущих абитуриентов в офисы Ассоциации гуманитарного сотрудничества, на базе которых организованы курсы русского языка и подготовительные курсы по ряду профильных предметов с привлечением преподавателей ведущих российских образовательных организаций.

И. РАЗЫКОВ.

ДЕНЬ КАРЬЕРЫ

В Международном Вестминстерском университете в Ташкенте состоялся традиционный день карьеры.

В мероприятии, направленном на содействие выпускникам университета в трудоустройстве и различным организациям в поиске перспективных кадров, приняли участие представители министерств, ведомств, почти 80 отечественных и зарубежных организаций и компаний.

Была представлена информация об истории, направлениях обучения в Международном Вестминстерском университете в Ташкенте. Студенты выступили с докладами «Как определить самые доходные акции», «Определяющие факторы женского предпринимательства: ситуация в Центральной Азии», провели анкетирование для изучения мнений участников мероприятия.

В ходе Дня карьеры между студентами и работодателями был организован прямой диалог. Студенты получили консультации от специалистов по экономике, финансам, информационным технологиям, банковскому делу, маркетингу и аудиту.

ДЛЯ ЗАКРЕПЛЕНИЯ ПРАВОВОГО СТАТУСА НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ

В нашей стране впервые принимается закон «О науке». По законопроекту, вынесенному на общественное обсуждение в феврале нынешнего года, поступает множество мнений и предложений.

В Академии наук Узбекистана состоялась беседа за «круглым столом», посвященная обсуждению этого законопроекта. В мероприятии, проведенном по инициативе Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», приняли участие депутаты, эксперты, молодые ученые, журналисты.

В Законе «О науке» будет закреплено новое для нашего законодательства понятие о правовом статусе ученого, обозначено перспективное развитие науки.

На мероприятии были высказаны предложения о приведении законопроекта в соответствие с нормами международного права, усилении частного сектора в занятиях научными исследованиями, подготовке научных кадров, расширении социальных, налоговых льгот для исследователей и ученых.

ОСУЩЕСТВЛЕНЫ СТРАХОВЫЕ ВЫПЛАТЫ НА 96,7 МИЛЛИАРДА СУМОВ

В системе акционерного общества «Узагросугурта» ведется постоянная работа по совершенствованию рассмотрения страховых исков, повышению эффективности выплаты клиентам понесенного ущерба в кратчайшие сроки. В 2017 году акционерным обществом были осуществлены страховые выплаты на 96,7 миллиарда сумов.

Поступление валовых страховых премий составило 133,8 миллиарда сумов, в том числе по страхованию населения — 46,1 миллиарда сумов, сельского хозяйства — 37 миллиардов сумов.

Об этом речь шла на пресс-конференции, организованной акционерным обществом «Узагросугурта» в Национальном пресс-центре

Человек и природа

На сегодняшний день охрана земельных ресурсов и их эффективное использование, решение возникающих в этой сфере проблем являются одними из важных целей, стоящих не только перед международным сообществом, но и перед каждым государством. Согласно подсчетам, вследствие изменения климата, процессов добычи подземных ископаемых и эрозии, работы, реализуемой в сфере развития промышленной и транспортной инфраструктуры по всему миру в среднем шесть-семь миллионов гектаров земли вытесняются из сельскохозяйственного оборота.

ЦЕЛЬ – ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЕЛЬ

Этим и другим вопросам был посвящен, прошедший в Ташкенте научно-практический семинар на тему «Использование инновационных технологий в устойчивом управлении земельными ресурсами», сообщает УзА.

Председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру А. Абдулаев, заместитель Спикера нижней палаты парламента, руководитель депутатской группы Экодвижения Б. Алихонов отметили, что в нашей стране создана институциональная и правовая база эффективного использования земельных ресурсов и их защиты, реализуется системная работа в этом направлении.

В частности, в рамках мер, обозначенных по модернизации и ускоренному развитию сельского хозяйства в целях рационального использования земельных и водных ресурсов, свои результаты дает работа по сокращению зерновых и хлопковых полей за счет оптимизации посевных площадей сельского хозяйства, улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, развитию ирригационных и мелиоративных объектов.

Согласно сведениям, общая площадь земельного фонда Узбекистана по состоянию на 1 января 2017 года составляет 44,9 миллиона гектаров. 9,6 процента из них – орошающиеся земли, 1,7 процента – богарные земли, 46,8 процента – пустынные и полупустынные лесотики, 24,9 процента – земли лесного фонда.

На семинаре резкой критике подверглись встречающиеся случаи незаконного присвоение земель на местах, приведения их в непригодность, загрязнения их производственными и другими видами отходов. Отмечалась необходимость повышения ответственности экологической пропаганды, образовательной и воспитательной работы.

На мероприятии специалисты также говорили о зарубежном опыте по рациональному использованию земель. Как отмечалось, специалисты Глобального экологического фонда Программы развития ООН, а также государственного комитета «Давергедзакадстар» изучили опыт Испании, имеющей схожий с нашей страной климат. Как стало известно, в Испании в сезон дождей дождевая вода накапливается в специальном водхранилище, земли орошаются капельным методом в течение года. Разработан проект по применению этого опыта в нашей стране. На данный момент в Зааминском районе Джизакской области реализуется работа по применению этой практики.

На семинаре заслушаны доклады специалистов, представители научно-исследовательские работы молодых ученых, проводимые в этой сфере.

Нуринн Насриев.

Экологическое образование является стратегическим направлением природоохранной политики, взаимосвязанным с различными сферами и отраслями науки, экономики.

На сегодняшний день государственными органами осуществляются ряд мероприятий направленных на повышение экологических знаний широких слоев населения, в частности у подрастающего поколения.

Однако существующий образовательный стандарт не на должном уровне охватывает все ступени развития личности в направлении экологии и охраны окружающей среды и крайне необходимо внедрение четко наложенной системы непрерывного экологического образования, которая будет ориентирована не только на получение теоретических знаний, но и возможность получения практических навыков. Несмотря на выполненные работы, существуют ряд проблемных вопросов, требующих неотложного и своевременного решения.

Министерством народного образования отмечается, что учебный процесс до 2017 года основывался на образовательном стандарте, утвержденном в 1999 году и в настоящее время частично подготовлен новый образовательный стандарт, отличающийся от прежнего рядом функций и задач, на который будет осуществлен поэтапный переход до 2020 года. Соответственно, отмечается, что переход будет связан с внедрением нового поколения учебников, над которыми работали примерно 200 методистов. Сам процесс обучения рассматривается как единый, а не в раздельности как было ранее. В результате реализации данного стандарта будет достигнут плавный переход, т. е. непрерывность учебной программы и исключен ряд недочетов. В 2017/2018 учебном году по новому стандарту начали учебу только первый, второй, шестой и седьмой классы. Следующим важным отличием от старого стандарта является тот факт,

УПРАВЛЕНИЕ ВОДНЫМИ РЕСУРСАМИ – АКТУАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

В столице был проведен региональный тренинг по внедрению принципов интегрированного управления водными ресурсами (ИУВР).

Тренинг «Институциональные основы внедрения принципов ИУВР на местах: Бассейновые советы» организован в рамках совместного проекта «Вода, образование и сотрудничество» (Smart Waters) Регионального экологического центра Центральной Азии (РЭЦЦА), Агентства США по международному развитию (USAID) при поддержке Министерства водного хозяйства Республики Узбекистан.

По словам организаторов, цель данного тренинга – обучение теоретическим и практическим основам создания и функционирования бассейновых советов как институциональной основы внедрения принципов ИУВР на местах, изучение мировой практики, а также обмен опытом по работе бассейновых советов, созданных в странах Центральной Азии. Наряду с теоретическим материалом, в ходе тренинга был представлен большой блок практических инструментов, которые могут способствовать созданию бассейновых советов на малых реках.

Участниками данного мероприятия стали представители минис-

терств и ведомств водного хозяйства стран Центральной Азии и Афганистана, научно-исследовательских институтов и бассейновых организаций Центральноазиатского региона, а также международных организаций.

В ходе двухдневной программы тренинга с докладами выступили специалисты РЭЦЦА, а также представители Стокгольмского международного института воды (SIWI) и Международного института водных ресурсов (IWMI).

Подобные региональные мероприятия позволяют наладить диалог между специалистами Центральной Азии и Афганистана для решения актуальных вопросов устойчивого управления водными ресурсами, – отметила директор Филиала РЭЦЦА в Узбекистане Шахноза Умарова. – Понимание необходимости создания бассейновых советов способствует ускорению процесса по обеспечению рационального подхода и охраны водных ресурсов в регионе.

– В Узбекистане, как и по всему миру США содействуют продвиже-

нию такой эффективной водной политики, как интегрированное управление водными ресурсами, – высказал свое мнение директор USAID в Узбекистане Гэри Роббинс.

Для ее реализации необходимы такие институты, как бассейновые советы, которые способствуют налаживанию межведомственного диалога и помогают местным сообществам эффективно управлять водными ресурсами.

По завершении двухдневного образовательного тренинга все слушатели получили сертификаты.

Проект «Вода, образование и сотрудничество», финансируемый USAID в странах Центральной Азии и Афганистане, реализуется РЭЦЦА с 2015 года. Целью проекта является поддержка создания профессиональной сети взаимодействия, предоставление стратегических консультаций по вопросам устойчивого управления водными ресурсами, а также наращивание потенциала и развитие регионального диалога в вопросах водопользования.

Подготовил А. ГОРНЕР.

ДЕТЬЯМ ОБ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ

Проблема экологического воспитания – одна из самых актуальных на сегодняшний день. Бережное отношение к окружающей среде, осознание важности ее охраны, формирования экологически целесообразного поведения по отношению к природе необходимо воспитывать с ранних лет.

С этой целью Международный благотворительный общественный фонд экологии и здоровья «ЭКОСАН» провел встречи на тему: «Будем беречь природу!» в дошкольных образовательных учреждениях № 250 «Согломкон» Яккасарайского и № 608 «Азиз» Учтепинского районов.

Главной задачей этих мероприятий было создание экологоздоровительной среды в этих детских садах, оказание содействия в формировании у детей экологического сознания и внедрение здорового образа жизни.

В группах «Солнышко», «Родничок», «Малыш» называемых ДОУ проведены открытые уроки, в ходе которых детям было объяснено в доступной форме

о том, что разрушить природу легче, чем восстановить, и что во избежание этого необходимо всем нам без исключения беречь окружающую среду. С участием воспитанников под руководством их воспитателей были показаны художественные номера, освещавшие роль природы в жизни людей.

Для повышения экологической осведомленности и соблюдения гигиенических правил подрастающим поколением фондом «ЭКОСАН» передан дошкольным образовательным учреждениям № 250 и 608 комплекты красочных экологических плакатов, изданных фондом.

Гульноза ДЖАЛИЛОВА, главный специалист фонда «ЭКОСАН».



Фото У. А.

Природа глазами детей.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В УЗБЕКИСТАНЕ

кого уровня развития экологической культуры у подрастающего поколения, также ощущается нехватка в высококвалифицированных кадрах, обучающих молодежь. По направлению «Экология и охрана окружающей среды» во всех вузах для профильных специальностей существует отдельная более углубленная программа с соответствующим объемом часов, а в других специальностях данный предмет охватывает лишь небольшой объем часов или не входит в учебный план. Процесс передачи знаний основывается в основном на традиционных технологиях без использования инновационных педагогических методов. Следовательно, у студентов формируется равнодушное отношение к предмету, несмотря на то, что предмет востребован по значимости не меньше, чем другие, входящие в обязательный образовательный блок.

В мире существует 49 000 школ в 64 странах мира. В большинстве случаев, это кружки, действующие в составе школ или отдельных учреждений, тесно взаимодействующих с образовательными учреждениями. Принципы их работы основываются на приобретении знаний, усвоении и получении навыков применения полученных знаний в повседневной жизни.

Первостепенной является задача по внедрению в учебный план «Экологии и охраны окружающей среды» в учреждениях образования г. Ташкента.

Например, при рассмотрении структуры экологического образования в некоторых вузах страны нами было определено, что кафедры экологии в большинстве случаев совмещены с другими науками в составе факультетов естественных наук или отсутствуют вовсе.

Примечательно, что подразделениями

Госкомэкологии, в частности Управлением

Экологии и охраны окружающей среды

Ташкентской области в 2015 году разработано Положение об экологических кружках и был проведен ряд обра-

зования окружющей среды» как пред-

мета в качестве обязательного государ-

ственного компонента, дополнительно –

в качестве спецкурса или в качестве

экологического кружка с соответствую-

щим оплатой труда руководителей круж-

ков. Стратегия повышения экологиче-

ской культуры имеет важный социальный

аспект, т. к., являясь одним из основ-

ных направлений государственной мол-

одежной политики, является актуаль-

ным и перспективным механизмом за-

полнения свободного времени молодежи,

развития всесторонне развитой лич-

ности и, соответственно, прогрессивно-

го развития общества.

В направлении развития экологиче-

ИСТОРИЯ СТРАНЫ В ЖИВОПИСИ

За плечами Народного художника Узбекистана Мубарака Юлдашева более чем полувековой творческий путь. Им создано свыше полутора тысяч произведений. Его картины находятся в государственных музеях республики и стран СНГ, частных коллекциях Бельгии, Дании, Италии, США, Японии, Южной Кореи.

В свое время он работал художником-постановщиком Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои, затем в течение восьми лет главным художником Самаркандского театра оперы и балета, преподавал в Национальном институте художеств и дизайна имени К. Бехзада, учили студентов рисунку, живописи, композиции. Его заслуги как высокопрофессионального театрального художника, создавшего декорации и эскизы костюмов для целого ряда успешных оперных и балетных постановок, живописца-монументалиста и автора героико-лирического пейзажа отмечены многими наградами.

Мубарака Юлдашева по праву можно назвать летописцем Узбекистана, богатой истории страны, национальных традиций и обычаяев. В своем творчестве он отражает жизнь, быт, культуру и природу нашего края. Художник также обращается к мифологическим сюжетам, темам восточной миниатюры и национального эпоса. Исторический пафос в его картинах приобретает характер фольклорно-эпического сказания.

Мастер кисти М. Юлдашев пишет маслом, темперой, гуашью. Диапазон его работ достаточно широк – пейзаж, натюрморт, портрет, станковая живопись. В картинах художника больше интересует живописная пластика и игра форм. Любимейшая для него в палитре – золотая и красно-розовая гамма. Полотна М. Юлдашева яркие, добрые, их отличает «крупный» энергичный мазок.

Значение эпохи Амира Темура и Темуридов в истории Узбекистана было понято М. Юлдашеву уже в 1960-е годы. Амир Темур приобретает в творчестве художника черты эпического героя. Посвященное ему полотно «Аждодлар дуоси» было задумано еще в 1969 году, но написано только в 2007-м, когда справедливость в отношении общества к великому государственному деятелю, покровителю науки и искусства Амиру Темуру восторжествовала.

На стыке современного и древнего Самарканда изображены духи Амира Темура и его наставника Эмира Мирсаидова Барака. Амир Темур стоит на фоне древнего городища Самарканда – Афрасиаба. У его ног горящий чираг – символ вечного разума. На одной половине картины изображены разрушенные памятники архитектуры, созданные гением выдающегося правителя, на другой – эти же памятники, восстановленные после обретения Узбекистаном независимости. На заднем плане – машины, движущиеся по современным трассам, зеленые насаждения, чистое голубое небо. Внизу – древние находки археологов, начиная с периода Александра Македонского. Такое ощущение, что ты стоишь рядом с Амиром Темуром и вместе с ним чувствуешь ветры времени. Полотно исполнено в высоких, радостных тонах. Художнику удалось создать глубокий образ сильного, волевого и мудрого человека, давшего жизнь целой эпохе в культуре Востока.

Несколько ранее, в 2005 году, М. Юлдашев создал полотно «Амир Темур и Ходжа Хафиз». На нем также запечатлен величественный образ правителя в красном плаще, сидящего на белоснежном скакуне посреди толпы в Тебризе, и склонившегося перед ним поэта. Снискавший всеобщее уважение поэт-певец достойно беседует с властелином мира. Встретились два человека, равные по духу и интеллекту.

В своих работах М. Юлдашев воспел красоту архитектурных «жемчужин» Самарканда – Гур-Эмира, Регистана, Шахи-Зинды. В нескольких ракурсах и цветовых решениях предстает на его полотнах памятник Биби-ханум, от него веет величием и мощью. Художнику близка и тема восточного базара – эта сказочная «пoэ

На спортивных аренах



ПРОВЕРКУ НА ДОПИНГ БУДУТ ПРОХОДИТЬ И ФУТБОЛИСТЫ

Президентом Узбекистана подписан закон об организации Национального антидопингового агентства.

Этот шаг, отмечается в сообщении НОК, направлен на пропаганду здорового и прозрачного спорта в Узбекистане, эффективное превращение в стране кодекса и стандартов Всемирного антидопингового агентства (WADA), создание необходимых условий для подготовки спортсменов республики к XXXII летним Олимпийским и XVI Паралимпийским играм 2020 года в городе Токио.

Также предусмотрено создание отдела спортивной психологии на базе Национальной антидопинговой службы Республиканского научно-практического центра спортивной медицины при Национальном олимпийском комитете.

В антидопинговом агентстве будет три отдела и две комиссии. В итоге при помощи всех вышеперечисленных новшеств планируется создать качественную антидопинговую систему и механизмы по предоставлению точных рекомендаций спортсменам Уз-

бекистана касательно неприменения запрещенных препаратов и употребления препаратов в целях трапеевтического использования.

Исходя из этого в целях пропаганды чистого и справедливого футбола на национальном чемпионате, во избежание различных махинаций будет разработана система проверки допинга и у футбольистов. После завершения матчей, согласно требованию официального представителя ПФЛ, любой футболист, даже если в ходе матча он находился на скамейке запасных, будет проверен на допинг.

Помимо этого специалисты, которые осуществляют допинг-роверку, могут в любое время посетить тренировку клуба и проверить футболиста, а при желании и всю команду. Если по итогам допинг-роверки запрещенные препараты будут выявлены у футболистов, в отношении них будут применены жесткие меры наказания.

МЕНЕДЖЕРЫ АКАДЕМИИ «РЕАЛ МАДРИД» ПОСЕТИЯТАШКЕНТ

22 мая 2018 года Ташкент посетят менеджеры клуба «Реал Мадрид» Андрес Антонио и Хуан Пабло

Об этом информирует пресс-служба Ассоциации футбола Узбекистана.

Договоренность была достигнута в январе, когда президент Национального олимпийского комитета и первый вице-президент Ассоциации футбола Узбекистана Умид Ахматджанов посетил Испанию и провел встречу с директором академии клуба «Реал Мадрид» Хулио Ронко.

В ходе поездки, согласно программе «Real Madrid Foundation Clinic», была достигнута договоренность об открытии в Ташкенте филиала академии «Реал Мадрид», а также организация визита в Узбекистан тренеров испанского клуба, которые будут принимать участие в тренировках футбольных школ Узбекистана.

Также в ходе подписанного соглашения между «Real Madrid Foundation» и АФУ в рамках програм-

мы «Clinics» была достигнута договоренность о сотрудничестве по проведению курсов для детей и тренеров в Узбекистане и Испании.

В ходе визита менеджеров «Королевского клуба» состоятся встреча с руководством Ассоциации футбола Узбекистана, прессконференция и ознакомительные мероприятия, где пройдет предварительный просмотр места сооружения футбольной академии.

ПОБЕДА В АЛМАТИНСКОМ МАРАФОНЕ

Узбекский спортсмен Владислав Мамедов одержал победу в своей возрастной категории и занял шестое место в абсолютном первенстве на Алматинском марафоне.

Время Владислава на сложном маршруте составило 2 часа 50 минут и 43 секунды.

По данным sports.uz, это был его первый марафон – и сразу на крупном международном старте.

Стоит отметить, что Владислав тренируется в группе любителей бега «ProRun».

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА: ЗАСЛУЖЕННОЕ ЗОЛОТО

Золото проходящего Ургенче чемпионата Азии-2018 по тяжелой атлетике среди юниоров и молодежи завоевала спортсменка из Узбекистана Нигора Абдуллаева.

Победа, по данным НОК, пришла к ней в первый день ЧА.

В весовой категории – 44 кг Нигора Абдуллаева (2004 г. р.) подняла 148 кг (в толчке 67 кг, в рывке 81 кг) и, завоевав золотую медаль, стала абсолютной чемпионкой. Среди ровесниц у нашей спортсменки зафиксирован лучший результат.

Таким образом, талантливая спортсменка принесла в копилку сборной Узбекистана первую медаль золотого отлива. Есть с чем поздравить Нигору Абдуллаеву, ее тренера Таира Пармонова и Федерации тяжелой атлетики Узбекистана.

Напоминаем, что помимо медалей у спортсменов есть все шансы завоевать лицензии на Юношеские Олимпийские игры, которые пройдут в Аргентине. НИА «Туркестон-пресс».

Фестивали

УСПЕХ НА МЕЖДУНАРОДНОМ УРОВНЕ

Дружественные отношения между Узбекистаном и Турцией все более укрепляются и в культурно-просветительской сфере.

По сведениям Министерства культуры Республики Узбекистан, на организованном в турецком городе Конья XI международном театральном фестивале «Тысяча дыханий, один голос» с успехом выступили представители Самаркандского областного музыкально-драматического театра.

Представленный коллективом театра спектакль «Кучки» («Оползень») вызвал большой интерес у зрителей. Данный спектакль, поставленный известным узбекским режиссером Валижоном Умаровым, был тепло встречен представителями общественности, деятелями культуры и искусства Турции, поклонниками театра.

Выступившие после показа спектакля специалисты театрального искусства дали высокую оценку мастерству узбекских актеров.

Турецкий писатель, автор произведения Тункар Жуян оглы отметил, что описанные в спектакле события происходили именно в Турции, а то, что творческий коллектив самаркандского театра привез на фестиваль именно этот спектакль и сыграл его на высоком уровне, подарило зрителям незабываемое впечатление.

Члены организационного комитета фестиваля вручили коллективу самаркандского театра диплом и статуэтку за успешное участие в международном фестивале.

В Международном караван-сарайе культуры Академии художеств Узбекистана состоялась музыкальная встреча творческих организаций на тему «Слово, мелодия и изображение» с участием представителей клуба друзей.

СОТРУДНИЧЕСТВО НА ПУТИ РАЗВИТИЯ ИСКУССТВА

Председатель Академии художеств А. Нуридинов, председатель Союза композиторов и бастакоров Узбекистана Р. Абдуллаев и другие отметили, что в нашей стране уделяется широкое внимание развитию национального искусства, сообщает УзА.

В результате встречи главы нашего государства с представителями творческой интеллигенции, состоявшейся 3 августа 2017 года, по инициативе Президента в нашей стране организованы клубы друзей ведущих творческих организаций, к которым в качестве спонсоров прикреплены крупные предприятия, банки и компании. Налаживание их постоянного

сотрудничества на договорной основе имеет важное значение в укреплении материально-технической базы творческих организаций и объединений, поддержке творческих работников и авторов. Такое сотрудничество дает хорошие результаты в совершенствовании деятельности творческих организаций, всестороннем содействии им.

На встрече определены перспективные задачи в этом направлении. На мероприятии была представлена концертная программа, составленная по произведениям композиторов нашей страны и мира.

Н. УСМАНОВА.

КИТАЙСКОЕ КИНО ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Во Дворце кино имени Алишера Навои в Ташкенте состоялись Дни китайского кино. В их открытии приняли участие представители посольства Китайской Народной Республики в Республике Узбекистан, Китайского национального культурного центра, гости из КНР, деятели кинематографии, киноведы, журналисты.

Цель мероприятий, которые проводились в Ташкенте и Самарканде – организация кинообмена между двумя государствами, создание совместных фильмов и сотрудничество в сфере мультипликации. В ходе мероприятия также рассмотрены вопросы проведения Дней кино Узбекистана в Китае и со-

здания возможностей для представления узбекских кинолент на проводимых в Китае престижных международных фестивалях.

– В ходе Дней китайского кино, – говорит корреспонденту УзА директор киностудии документальных фильмов Б. Одилов. – Демонстрируются лучшие

фильмы известных режиссеров. Такие мероприятия очень важны для развития киноискусства.

Зрители Узбекистана смогли посмотреть киноленты китайских режиссеров «Деньги берут по дороге» и «Свежие цветы».

И. АХАТОВА.

Добрые советы

ПОЛЕЗНЫЕ СВОЙСТВА РЕДИСА

Правильнее называть редисом. А между тем слово «редис» произошло от латинского «радикс» и означает «корень». И правда, наиболее ценный и вкусный у редиски корнеплод. Это своеобразная копилка, в которую растение складывает все полезные свойства.

В маленьком пучке редиса содержится половина суточной нормы витамина С, причем чем темнее корнеплод, тем его больше. Другими витаминами овощ тоже может похвастаться с полным правом: в его составе витамины многочисленной группы В, тиамин, никотиновая и салициловая кислоты.

В состав корнеплода входит вода (в большом количестве), белки, углеводы и совсем немного жиров. Пользу нашему организму принесут природные минералы – фосфор, магний, кальций, железо и калий, которых тоже немало в редисе.

Особо ценные в редисе соли калия, так как они обладают антисклеротическим действием, регулируют процессы обмена и укрепляют сердечную мышцу.

Очень полезной делает редиску клетчатка, нормализующая содержание холестерина, выводящая вредные вещества из организма, снижающая вес. В редиске вы найдете пектин, тоже необходимые для здоровья и приносящие пользу организму.

По содержанию пектина корнеплод занимает ведущее место среди других овощей. При взаимодействии с водой они поглощают из кишечника ненужные ему вещества и легко выводят их.

Благодаря своим полезным веществам редис обладает прекрасным антибактериальным действием, чему способствует большое содержание в овоще натуральных природных фитонцидов.

Возможно вы не знаете, но лечебными свойствами обладает также и ботва редиса. Поэтому в пищу можно употреблять не только корешки овоща, но и вершки (молодые). Они также богаты микрозлементами и витаминами. Листья редиски добавляют в окрошку и салаты, готовят из них щи.

Употребление редиса в пищу укрепляет иммунитет, во время простудных заболеваний вы будете от них более защищенными.

Благодаря клетчатке редиска улучшит работу кишечника, выведет токсины. Помимо этого, корнеплод расщепляет жиры, что способствует похудению.

Регулярное употребление редиски поможет очистить желчный пузырь, улучшит работу печени, предотвратит образование песка или камней. Содержащееся в овоще эфирное горчичное масло выведет уже образовавшиеся мелкие камешки.

Полезные свойства редиски помогают при ушибах. Женщинам, ожидающим ребенка, редис тоже полезен. В его составе содержатся вещества, принимающие активное участие в построении клеток плода. Кормящим мамам не повредят употребление салатов из корнеплода, так как это увеличивает количество молока.

Последние исследования японских ученых доказали, что содержащийся в редисе антицианин способен снизить размножение раковых клеток.

Благодаря своим лечебным свойствам корнеплод поможет при головной боли, мигрени, быстро снимет болезненные ощущения.

Также полезна редиска при радикулите, подагре и других заболеваниях суставов.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЙ

аттестат № 0407529, выданный в 2003 г. средней школой № 41 Шайхантаурского р-на на имя Закиева Артура Тулуковича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

госордер № 01-02/8859 от 28.02.1993 г. о праве собственности на квартиру, выданный на имя Гуляевой Барно Кадыровны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 3 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

